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викликам XXI століття, де успішна особистість – це не лише носій знань, а й 
емоційно зріла, здатна до співпереживання, конструктивної комунікації та 
відповідального прийняття рішень особистість. 
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ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

 
У XXI столітті стрімкий розвиток технологій докорінно змінює всі 

сфери життя. Одним із найвпливовіших чинників цих трансформацій є 
штучний інтелект (ШІ), який активно впроваджується у різні галузі, зокрема 
в освітню. Його застосування стає ключовим елементом модернізації 
процесу навчання, оскільки освіта має готувати молоде покоління до 
ефективного функціонування в умовах цифрового суспільства. 
Використання ШІ в освітній сфері відкриває нові горизонти для підвищення 
ефективності навчання: забезпечується персоналізація освітнього процесу, 
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автоматизація рутинних завдань, об’єктивне оцінювання знань, глибша 
аналітика навчальних результатів та ін. Усе це сприяє не лише покращенню 
якості освіти, а й формуванню інноваційних підходів до навчання, які 
відповідають викликам сучасності. 

Метою дослідження є обґрунтування потенціалу штучного інтелекту 
для оптимізації процесу навчання в умовах цифрової трансформації освіти. 

Українські науковці активно вивчають потенціал впровадження 
штучного інтелекту в освітню сферу, зосереджуючи увагу на підвищенні 
цифрової компетентності майбутніх педагогів, розвитку ШІ-грамотності, а 
також на вирішенні етичних, методичних і організаційних аспектів, що 
супроводжують інтеграцію новітніх технологій у процес навчання. Зокрема, 
О. Гриценчук акцентує увагу на актуальних викликах, серед яких особливе 
значення має необхідність підвищення кваліфікації педагогічних 
працівників у контексті ефективного використання інструментів ШІ в 
освітній діяльності. Дослідниця також підкреслює, що впровадження 
штучного інтелекту сприяє зростанню навчальних досягнень здобувачів 
освіти, підвищенню інтересу до STEM/STEAM-дисциплін, а також активному 
застосуванню сучасних технологій – зокрема чат-ботів та автоматизованих 
систем оцінювання, які полегшують управління процесом навчання і 
сприяють створенню комфортного освітнього середовища [1]. 

С. Паламар і М. Науменко розглядають інтеграцію штучного інтелекту в 
освіту як стратегічний напрям підготовки молоді до майбутньої професійної 
діяльності. У своїй науковій праці вони аналізують можливості автоматизації 
окремих елементів навчання, персоналізації освітнього контенту відповідно 
до індивідуальних потреб здобувачів освіти, а також підвищення точності й 
об’єктивності оцінювання знань. Водночас учені наголошують, що 
ефективне застосування ШІ передбачає відповідну підготовку майбутніх 
педагогів – як у технічному плані, так і в аспекті усвідомлення етичних меж 
використання таких технологій [2]. 

Оскільки сучасна наука пропонує різнопланове бачення впровадження 
ШІ в освітню сферу, доцільно розглядати його з трьох ключових позицій [4]: 

1. Освіта про штучний інтелект – вивчення принципів роботи систем 
ШІ, створення власних моделей, аналіз впливу якості даних на результати та 
обговорення етичних наслідків його використання. Це сприяє розвитку 
критичного мислення та розуміння потенційних проблем, які можуть 
виникати при використанні ШІ без належного аналізу. 

2. Освіта зі штучним інтелектом – використання технологій ШІ для 
підвищення ефективності процесу навчання. Це включає генерацію текстів, 
зображень, тестових питань, анотацій, презентацій, а також аналіз 
успішності учнів та пропонування оптимальних стратегій її покращення. 

3. Освіта для штучного інтелекту – підготовка фахівців, здатних 
розробляти та впроваджувати системи ШІ в різних галузях, включаючи 
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активну участь молодших школярів. Крім того, Educaplay забезпечує 
автоматичний збір і аналіз результатів, що дає можливість вчителю 
оперативно оцінити рівень засвоєння матеріалу та скоригувати його при 
необхідності. Це позиціонує зазначену платформу як потужний засіб 
модернізації освітнього процесу, що відповідає викликам цифрової 
трансформації сучасної школи. 

Отже, штучний інтелект виступає ефективним інструментом 
оптимізації освітнього процесу, здатним змінювати традиційні підходи до 
навчання та зробити їх більш персоналізованими, інтерактивними й 
результативними. Його застосування сприяє формуванню цифрової та ШІ-
грамотності як у педагогів, так і в учнів, розширює можливості творчого 
самовираження, підвищує мотивацію до навчання та забезпечує гнучкість і 
адаптивність освітнього середовища. Це, у свою чергу, створює підґрунтя для 
формування якісно нової моделі освіти, що відповідає викликам цифрової 
епохи та орієнтована на потреби сучасного здобувача освіти. 
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